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Michigan Survey Results
Q1 Based on what you know, do you strongly 

support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose Governor Whitmer’s veto of 
the Republican-led legislature’s proposed $2.5 
billion tax cut plan?

 27% Strongly support .............................................

 14% Somewhat support..........................................

 11% Somewhat oppose ..........................................

 29% Strongly oppose..............................................

 19% Not sure ..........................................................

Q2 Governor Whitmer called the Republican plan 
“fiscally irresponsible,” saying it would have 
created a “recurring, multibillion-dollar hole” in 
the state budget that would affect school 
funding, police funding, infrastructure funding, 
and other basic state government functions. 
Does hearing this make you more likely or less 
likely to support Governor Whitmer’s veto of the 
Republican-led legislature’s $2.5 billion tax cut 
plan, or does it not make a difference?

 36% More likely.......................................................

 28% Less likely .......................................................

 25% It doesn't make a difference............................

 10% Not sure ..........................................................

Q3 There are a handful of ballot initiatives in 
Michigan that are currently gathering signatures 
with the idea of never allowing the people of 
Michigan to vote on the proposals, but rather 
using a loophole that allows the legislature to 
adopt the proposal with a simple majority. If the 
legislature adopts these proposals, the 
Governor cannot veto them and the people of 
Michigan will never be able to vote on them. Do 
you strongly support, somewhat support, 
somewhat oppose, or strongly oppose the idea 
of the legislature passing ballot initiatives 
without a vote of the people?

  8% Strongly support .............................................

  5% Somewhat support..........................................

 13% Somewhat oppose ..........................................

 64% Strongly oppose..............................................

 10% Not sure ..........................................................

Q4 If the Supreme Court reverses Roe v. Wade, a 
national court case that legalized abortion, 
Michigan would go back to an old law that 
made abortion illegal and threatens doctors 
who perform abortion procedures with prison. 
Are you very concerned, somewhat concerned, 
or not at all concerned about abortion 
becoming illegal in Michigan?

 49% Very concerned...............................................

 17% Somewhat concerned .....................................

 34% Not at all concerned........................................
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Q5 A recently announced ballot initiative would 
affirm every person’s fundamental right to 
reproductive freedom, which means the right to 
make and carry out decisions regarding birth 
control, abortion, prenatal care, and childbirth 
without political interference. Do you strongly 
support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose this ballot initiative?

 53% Strongly support .............................................

 15% Somewhat support..........................................

  9% Somewhat oppose ..........................................

 14% Strongly oppose..............................................

 10% Not sure ..........................................................

Q6 If President Trump endorsed a candidate for 
office, would that make you more likely or less 
likely to vote for that candidate, or would it not 
make a difference?

 27% More likely.......................................................

 42% Less likely .......................................................

 24% It wouldn't make a difference ..........................

  7% Not sure ..........................................................

Q7 Do you think the 2020 Presidential election 
results were legitimate, or not?

 49% 
Think the 2020 Presidential election results 
were legitimate................................................

 39% 
Do not think the 2020 Presidential election 
results were legitimate ....................................

 12% Not sure ..........................................................

Q8 Governor Whitmer recently signed the Building 
Michigan Together Plan, a $4.8 billion 
supplemental spending bill funding a variety of 
infrastructure initiatives and largely paid for by 
pandemic relief funds. Based on what you 
know, do you strongly support, somewhat 
support, somewhat oppose, or strongly oppose 
the Building Michigan Together Plan?

 37% Strongly support .............................................

 18% Somewhat support..........................................

 15% Somewhat oppose ..........................................

 14% Strongly oppose..............................................

 16% Not sure ..........................................................

Q9 I’m going to read you some specific provisions 
from the Building Michigan Together Plan and 
then ask if you strongly support, somewhat 
support, somewhat oppose, or strongly oppose 
them. Here’s the first one: water infrastructure 
improvements including replacing lead service 
lines, assisting communities with toxic 
contaminants like PFAS, repairing failing septic 
systems, and repairing dams.

 66% Strongly support .............................................

 21% Somewhat support..........................................

  6% Somewhat oppose ..........................................

  3% Strongly oppose..............................................

  4% Not sure ..........................................................

Q10 Here’s the next one: infrastructure 
improvements including roads and bridges, 
public transportation, and making state 
transportation infrastructure more resilient to 
future flooding events.

 64% Strongly support .............................................

 21% Somewhat support..........................................

  4% Somewhat oppose ..........................................

  3% Strongly oppose..............................................

  8% Not sure ..........................................................
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Q11 Here’s the next one: investments in state parks 
and local park systems.

 48% Strongly support .............................................

 27% Somewhat support..........................................

 10% Somewhat oppose ..........................................

  8% Strongly oppose..............................................

  7% Not sure ..........................................................

Q12 Here’s the next one: expanding high-speed 
internet access to more households and small 
businesses.

 49% Strongly support .............................................

 25% Somewhat support..........................................

  7% Somewhat oppose ..........................................

 12% Strongly oppose..............................................

  8% Not sure ..........................................................

Q13 Here’s the next one: investments on housing in 
underserved rural and urban areas, rental 
assistance to help tenants, and foreclosure 
assistance to help homeowners.

 39% Strongly support .............................................

 20% Somewhat support..........................................

 17% Somewhat oppose ..........................................

 16% Strongly oppose..............................................

  8% Not sure ..........................................................

Q14 When thinking about the supplemental 
spending bill, which of the following statements 
do you agree with more, even if neither is 
exactly correct: Governor Whitmer deserves 
most of the credit for making these investments 
in Michigan’s future, or, the Republican-led 
legislature deserves most of the credit for 
making these investments in Michigan’s future?

 36% 
Agree more that Governor Whitmer deserves 
most of the credit ............................................

 29% 
Agree more that the Republican-led 
legislature deserves most of the credit ...........

 35% Not sure ..........................................................

Q15 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 44% Donald Trump .................................................

 45% Joe Biden........................................................

 11% Someone else / Did not vote...........................

Q16 If you are a woman, press 1. If a man, press 2. 
If you are gender non-binary, press 3.

 52% Woman ...........................................................

 45% Man.................................................................

  3% Non-binary ......................................................

Q17 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 31% Democrat ........................................................

 28% Republican......................................................

 40% Independent....................................................

Q18 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3.

 80% White ..............................................................

 13% African-American ............................................

  7% Other...............................................................

Q19 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 31% 18 to 45...........................................................

 42% 46 to 65...........................................................

 26% Older than 65 ..................................................
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Q20 Which of the following best describes the 
highest level of education you have received: 
some high school but did not finish, high school 
graduate, some college but did not finish, 2-
year college degree, 4-year college degree, 
post-graduate degree, or do you not care to 
say?

  2% Some high school but did not finish ................

 29% High school graduate......................................

 22% Some college but did not finish.......................

 11% 2-year college degree .....................................

 19% 4-year college degree .....................................

 13% Post-graduate degree .....................................

  3% Don't care to say .............................................

Q21 When thinking about the 2022 election, are you 
very enthusiastic about voting, somewhat 
enthusiastic, or not at all enthusiastic?

 64% Very enthusiastic about voting ........................

 20% Somewhat enthusiastic about voting ..............

 14% Not at all enthusiastic about voting .................

  3% Not sure ..........................................................

Q22 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union?

 41% Yes..................................................................

 59% No ...................................................................

Q23 Have you or anyone you know tested positive 
for coronavirus?

 66% Yes..................................................................

 34% No ...................................................................

Q24 Mode

 50% Landline ..........................................................

 50% Text .................................................................

Q25 Media Market

 49% Detroit .............................................................

 11% Flint .................................................................

 20% Grand Rapids..................................................

  7% Lansing ...........................................................

  2% Marquette........................................................

  7% Traverse City...................................................

  4% Other...............................................................


